

## M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Pénteken, Augustus' 10-dikén 1821.

## Spanyol Ország.

A' Király, hogy a' Constitúziós Systemához való vonszódásának egy újabb bizonyosságát adja, vagy, hogy azért egy újabb kezességet állitson, több személyeknek, a' kik eddig Felséges személye körül voltak, de a' kiknek a' Constitúzió eránt viseltető jó hajlandóságaiokról annak barátjai kételkedtek, a' maga Sacedonba lett útnakindulása előtt a' Madridból való eltávozásra parancsolatot adott. A' számkivettett személyek között vagynak: Don Marcus Nunez Abrea, Oberster, a' Villanares - da - las - Infantasi volt Kormányozó, Don - Manuel - Sebres - de - la - Torre, Oberster, Alicantei volt Királyi Helytartó, 's Don Jose Morejon, volt Hadi Titoknok. Az első Tarifába, 's a' második Corunnába küldettek lakni. A' harmadiknak szabadság adatott a' Kadiksban vagy Franciaországban leendő lakás között való választásra.

A' Király és Királyné ö Felségek Julius' 11 - dikén szerencsésen megérkeztek Sacedonba a' ferdőre. A' nép, a' régi szokás szerént, ki akarta fogni a' szekerekből a' lovakat, 's maga akarta azokat a' városba bevonni: hanem ezt a' Király meg nem engedte.

Itt Sacedonban is az a' kedvetlenség történt mostanában, hogy Huelde nevű Kánonok Ur alig hogy oda megérkezett, azonnal olly utasítást kapott a' Polgári Kormányozótól, hogy haladék nélkül távozzék-el onnét, mert különben fogságra

fog tétettetni. Hijába mentette magát a' minden Spanyol Polgároknak tulajdonos személyi szabadságával, mert ezen menetségre olly választ kapott a' Municipalitástól, hogy Huelde Ur gyanus ember, a' Sacedoni ferdőn pedig semmi helyek nincsen a' gyanus embereknek.

A' Fontana-d'-Oró Klubja Madridban két Piemonti Studenseket 's egy Al-tisztet a' maga kebelébe felvévén, segedelmet is gyűjtött össze számokra. A' Saragossai Regementől, a' melly Amérikában új Spanyolországban kvártélyozik, 1000 Piasterek érkeztek a' Kadiksban tavaly eléfordult vérontások által szerencsétlonekké lett személyek számára.

Az Amérikai Spanyol tartományokból olly zürzavaros és egymásnak ellentmondó tudósítások érkeztek, hogy alig méltók a' megemlítésre. Ha meg találna valóságosulni, az az egy volna köztök feltétebb nagy és kedvetlen körülállás, a' miről némelyek beszélnek, hogy tudniillik Laguayrában és Guyaquillben a' Szercsenek a' Fejérek ellen rebéllálván, azokat ezeket majd mind megöldöklötték volna, 's azok közülök, a' kik életben maradtak, futás által menekedtek-meg, Puerto-Cabellóba vévén futássokat. Hanem már csak ez az erősítés, hogy Guyaquillből Porto-Cabellóba futhattak volna azok, a' kik életben maradtak, már meglehetősen kimutatja, hogy, míg a' körülállások jobban fel nem világosodnak, melly keveset lehessen ezen hírnek hiinni.

## Portugallia és Brasilia.

Azon személyek, kik a' Királyi familiát Rio-de-Janeiróból Európa felé elkísérték, 's itt a' szározra való kiszállásra még mind ez ideig engedelmet nem nyerhettek, Julius' 8-dikán kérelmeket adattakbe a' Cortesek gyűlése' elejébe, azért, hogy engedje-meg nekik a' kiszállást 's a' Lisbonába' való megjelenést. A' gyűlés Biztosság' elejébe adta az ő kérő leveleiket.

Borges Carneiro nevű tag illy jóvallást terjesztett megerősítés végett ezen gyűlés' elejébe: „Király ő Felsége elejébe kell terjeszteni, hogy a' költségeknek megkiméllése végett jó leszen ennekutána a' Spanyol, Francia, Austriai, Római, és Nagy Britanniai Udvarokhoz csak Követségi Ágenseket, a' több Udvarokhoz pedig csak Consulokat küldeni —“ Továbbá, hogy azon szállító hajókon, melyek Rio-de-Janeiróból a' Király kíséreit 's bagázsijait Lisbonához hozták, küldjön az Országlószék oda 2000 emberékből álló fegyveres serget, 's annak 600 emberékből álló részét Pernambuco kvártélyoztassa-be; — végre harmadszor, hogy a' Portugallus sergek Montevideót azonnal hagyják oda, hanem ellenben, hogy ezért a' Portugalliai Országlószék is kívánnya vissza Olivença várát Spanyol Országtól, mellyet a' Spanyolok mind ez ideig elfoglalva tartottak. — Ebből a' következik, hogy még akkor nem volt igaz, a' mit nem régen irtunk, hogy a' Portugallus sergek oda hagyták volna Montevideót.

Monterio, a' Portugallia és Anglia között eddig fennállott kereskedési kötésért 's nevezetesen ennek 26-dik Czikkelyéért nagyon keservesen panaszkodott,

azt Portugalliára nézve felettébb terhesnek festette-le -- Borges Carneiro pedig azt tette a' Monterio' szavaihoz, hogy azok a' Portugallus Ministerek, a' kik ezen Kereskedési Kötést megerősítették, a' nemzetet nagyon megalacsonyították. Ezen Kötés 1810-ben állítottatott lábra, 's ennek 26-dik Czikkelye a' Portugallus bornak Angliába 's az Anglus kereskedési portékának Portugalliába való behozattatását tárgyalja.

Barconcellos nevű tag arról tett jóvallást, hogy minekelötte három napok eltelnének, küldjenek Rio-de-Janeiróba mind azokról a' dolgokról tudósításokat, a' melyek a' Királynak megérkezésétől fogva Lisbonában eléfordútlak, 's t.

Londonban a' Ministeri Kurir élesen kikelt Julius' 25-dikén kiadott leveleiben a' Portugallus Cortesek ellen, az ő Király ő Felsége eránt, Lisbonába való megérkezésekor kimutatott magokviseletekért:

„Mi, így szoll a' nevezett Újság, ma reggel vettük a' Lisbonában ezen hónap' 14-dikéig kijött Újságleveleket. Ezeknek foglalatja annyival nevezetesebb, hogy ezekben az a' mód rajzoltatik-le, mint, vagy a' mellyel, a' Revolúziós Portugallia a' maga Constitúziós Királyát fogadta. Ezen fogadtatás tellyesen megfeieelt azon emberek' principiumának, gondolkodási minémiségeiknek, a' kik azt elrendelték, — 's ez valóban olly igazi respublikánusi kevélységgel (insolentiával) szemtelenséggel vala a' maga' külömbkülömb részeire nézve is elintéztetve, hogy a' Nivellirozási Systemának legmegrettenhetetlenebb Advokátusai sem tehették volna azt külömben. Említést érdemel a' többek között az a' körülállás, hogy Király ő Felsége elébb a' délelötti 10 órát határozta vala a' szá-

rozra való kiszállásra, vagy olly jelentést tétetett vala, hogy 10 órákor kivánnya kiszállását tartani, hanem későbbre szándékát megváltoztatván, kiszállásának idejét délutáni 4 órára változtatta által. Túlára adatták ö F. gének, hogy, minekutánna a Cortesek már egyszer dekratáltak volna azt, hogy ö Felsége a maga kiszállására valamely délelőtti órát valósztoni méltóztatnék, 's ehhez képest minthogy egyszer már ö Felsége is meghatározta volna, hogy tíz órákor tartja kiszállását, tehát szükséges leszzen ö Felségének ezen órához tartani magát — mellyet ö Királyi Felsége meg is cselekedett. Egy Constitúzió nális, a Carbonariknak, Liberalisoknak, és Radikálisoknak legújabb módja szerint szabott Monarkhia sorsának illy példája, nem lehet hogy épületes, tudományadó ne legyen. Mi hozzá szoktunk már ahoz, hogy azt higyjük: hogy mi is értünk valamit a Constitúziós Országglási systemához; 's hogy mi is Constitúziós Király által kormányoztatunk — mindazonáltal, ha a Királynak, minekutánna egyszer meghatározta volna, hogy melly órában vagy napon rekeszsze-be a Parlamentum' üléseit, 's az után ezen szándékát megváltoztatván, a Parlamentum' alsó háza, ö Felségének elejébe akarná irni, hogy a meghatározott órában, avvagy csak hogy az előbb meghatározott napon prorogálja ö Felsége annak üléseit, mi azt gondolnók, hogy Királyunk éppen elközelített legyen a thronusról való letétettetéshez. A' valóság, a' melly mind ezekből kitettzik, az, hogy a Monarkhia Spanyol Országban és Portugalliában egy árnyék-képpé alacsonyított-le — avvagy, ha így akarunk inkább szollani, ezen Országokban most legfeljebb is csak valami Királyi Demokratzia, 's tellyeséggel nem Monarkhiai Országglás, áll-fenn.

Hasonló resultatumokat akartak végrehajtani Nápolyban és Piemontban is, 's illy resultatumoknak elérésére fognak törekedni mindenütt, a' hol — hogy a Radikálisoknak gaukler kifejezéseikkel éljünk — a' Liberais Ideák folyamatra kapni elkezdettek.“

### Spanyol Amerika.

A' Londoni Kurirban illy csak nem minden hitelt fellyül haladó felszámláltatás találtatik a' Columbiái insurgensek' hadi erejéről: Maga Bolívar 13,700 emberekkel, Caraccas — Urdaneta 16,000 emberekkel Cucuta előtt — Pacz, 12,000 lovasokkal az Apure' partjain — 10,000 emberek Santa Márhában — 7000 emberek a' Gen. Valdez' vezérlése alatt Papayánban — 5000 emberek a' Bermudeczé alatt Cumana és Caraccas között állanak — 's mind ezek között a' Spanyol vezér Latorre csak valami 6000 emberekkel áll. Általjában 64 ezer emberre teszi ezen tudósítás a' Columbiái Insurgensek' katonai erejét. — Generális English, ki az Insurgensek' szolgálatján lévő Ángliai önként vállalkoztak' sergét eddig kommandírozta, Power nevű Májorral duellálván 's általa megölettetvén, az olta Blasset nevű Oberster vezérli ezen Ánglus serget.

### Sant - Domingo.

Ezen szigetnek azon részéről, mellyet eddig a' Spanyol Király birt, ezen revólúziós idők alatt felettébb keveset olvastunk az Újságlevelekben, a' melly szerint ott ezen egész idő alatt meglehetősen csendességnék kellett uralkodni. Most ellenben azt erőssítik a' Ney-Yorkból Junius' 6-dikán indult levelek, hogy a' szigetnek

- ezen Spanyol része most egészen feltámodott az Anya-Ország ellen, és hogy a sziget más két részeinek Elölülője Boyér, ezen zürzavaros körülállások között azon iparkodik, hogy az egész szigetet egy fő alá hajtssa.

### Török Birodalom.

Moldovának állapotját nagyon veszedelmes színekkel festik az onnét jövő tudósítások. Egy felől a fel's alá csavargó Arnauta's Albániai csoportok, más felől az ott folytában sokasodó Törökök lepték el az egész Országot. Az elszaladott Bojároknek házaik kiprédáltatva's felégettve hevernek; a gabona a mezőkön rothad, a melynek éhelhalás lehet következése. —

Az Ypsilanti körül a világ minden részeiről össze sereglett Häterista csapatcskáknak már még csak a Moldvai há társzélek felé lehet holmi maradványaikat szemlélni. Moldvai's Oláh Országi embert nem is lehet látni köztök. Ilyen Häterista maradványokkal érkeztek meg Jul. 15-dikén Farmaki és Jordaki Kapitányok Piatrától nem messze Rosnowhoz, 's a falukon sok erőszakoskodást követtek el, kivált a Sidó lakosok ellen, kik közül nem keveset fel is agattattak, és sokaknak fejeiket elütötték. Hanem Julius' 19-dikén nagy szerencsétlenség érte őket, minthogy Piatránál egy Török sereg által, mellyel lakosok is számosan öszszecsatolták vala, mint Stutzosok, magokat, meglepettetvén, rútol megverettettek. Ötven elüttetett ember-főket és 30 elfogattatott embereket vittek le Piatrába a Törökök. Innét a Bukkowinai erdők felé akarták elvonni magokat a támódók, hanem útjukban még egyszer beérték őket a Törökök's ismét megtámodták, midőn a Slatinai Klastrom-

ba vonták-be magokat, hol a Török sereg bekerítve tartja őket.

### Nagy Britannia.

Az Anglus levelek, minekutánna a Londoni koronázási pompákról elég sokat irtak volna, már most a tartományokból's népes városokból ugyan ezen pompákról's vigadozásokról beérkezett tudósításokat közlik. Hanem a mi Londonban a Lord Májort illeti, e felett egy kevés pena-háború támodott a Ministeri's az Ellenkező Ujságírók között. Ez a Thorpe nevű Lord Májor is az Ellenkező részhez tartozó ember. A Kurir, mint legfőbb Ministeri Ujság, gyalázó szavakra fokadott ellene, hogy mikor mások így tisztelkednek, ő, a Cityben semmi efféle örvendezési inneplésre való intézeteket nem tétett: az Ellenkező részen lévő Ujságlevelek pedig azt jegyzik-meg a Kurirnak ezen gyalázó szavaira, hogy a Király ezen Koronázási pompák' alkalmatosságával a Lord Májor mellett elmenvén, annak maga' - meghajtását nem csak hogy nem visszonozta, hanem még a szeméit is elfordította rolla.

A Koronázási vendégség' alkalmatosságával a már lerajzolt, fényesen felterített aszaloknál a Westminsteri nagy szalában, csak 354 személyekre voltak az asztalok felterítettve csupa ezüst tángyérokkal. Az asztali arany's ezüst edények között sok ollyak találtattak, mellyek már a régi Anglus Uralkodók' koronázási asztalaikat is ékesítették. Lehetett látni A. R. (Anna Regina), C. R. (Carolus Rex) betűkkel jegyzetteket köztök. Csak hideg eledelekből állott az ebédkezés, a mellyek a fényes seregnék a templomból a szalába lett visszaérkezése előtt már mind fel voltak az asztalokra tétetve. — A Királyi fami-

lia' tagjain kívül csak 204 Pairek és Püspökök, 36 Titkos Tanácsosok, 's a' Bath-Rendnek 28 Nagy és 86 Közép kereszties Vitézei, mind együtt 354 személyek ebédkeztek a' szalában. Ezek közül mindeniknek magának volt szolgája, a' kinek skárlát posztó ruhában kellett megjelenni — de a' melly szolgai hivatalt sok külföldi és honnyi elékelő 's gazdag emberek, némelleyek még nagy költséggel is, iparkodtak magoknak megszerezni, csak hogy a' szalában jelen lehessenek.

Az a' nagy hely, melly a' Westminsteri szála 's a' templom között taláztatik, az a' mellett taláztató házak, boltok, állások, 's karok soksága, 's ezeknek ezen alkalmatosságra lett elkészítettések csak nem leirhatatlan. Az ezen helyen álló karok, boltok, szinek, vagy akár miknek nevezzük őket, egész egy új várost formáltak, 's legalább 150,000-re lehet az azokba' beférhetett álló vagy ülő nézők számát tenni. Azok, kik ezen helyen, a' templom és szála között, egy szóval a' honnét a' proczessiót látni lehetett, efféle nézőhelyeket, alkotmányokat építették, az üres helyet négy szegű ölonként vásárlották meg. Egy négy szegű lábnyomnyi üres helyért 31 forintot fizettek, 's az arra épített, külömbkülömb nemű és formájú néző boltoknak, külömbkülömb, p. o. Royal Sovereign, Royal Georg, Central Pavillon, the Gallerie 's egyéb illy neveket adtak. Egy-egy ülésért eleinten némelleyek 3 duplász aranyot is kértek, hanem későbbre két thallérért is jó szívvvel odaadták, minthogy fele se telt meg a' helyeknek, mint gondolják, azért, hogy sokak taláztatnak, kik attól tartottak, hogy a' Királyné' megjelenése lárnát és szerencsétlenséget talál okozni.

A' nép' mulattatására is külömbkülömb intézetek tétettek: — Volt levegöbe

való felevezés. Sadler nevű levegöi útas nagyon méltóságosan felemelkedett egy levegöi golyóbis segedelmével, mellyen illy irás olvastatott: „A' IV. György' Koronáztatása' gollyobisa.“ A' Green-Parkból evezett-fel. Ugyan ezen mezön a' Serpentine' vizén nagyon nevettségesen kergetett egy Krokodilus egy Sárkányt. Hanem mind ezek között leginkább magára vonta a' népnek figyelmét ezen estve egy nagy, által-látszólag megvilágosított szekér, a' melly a' nevezett víz mellett két, természetű nagyságú, és gazdag szőnyegekkel beterített Elefántok által láttatott vonattatni, de valóban a' vizen evező csajkák által vonattatott. A' szekeren muzsikáló kar, 's a' muzsikások mellett szolgálkat ábrázoló 's kezeikben Indiai lámpásokat tartó emberek ültek.

#### Svétzia és Norvégia.

Azt írják Stockholmból, hogy a' Király, a' ki most útjat Norvégiába vette, még oda lett útnak indulása előtt cly megelegetésére szolgáló tudósítást vett Kristianiából, hogy a' Norvégiai Rendek' gyűlése meghatározta, hogy elfogadja a' Királynak a' már meglévő Nemesség' megkárosíttatásának kipótoltatását, vagy kára' visszatéríttetését tárgyazó jóvallást: hanem a' mi az ő Felsége második jóvallását illeti, hogy tudniillik ezen eltörlődő nemesség helyett valamelly más új nemességet állíthasson-fel, ezen tekintetben alázatosan kérte a' gyűlés ő Felségét, hogy ne térjen többé ezen tárgynak vitatására vissza, a' melly eránt ő már egyszer a' Constitútziónak értelmével és formáitásaival megegyező határozást tett.

#### Újabb Tudósítások.

Spanyol Ország. — A' Párisi Quotidienne illy tudósítást vett egy

magános levelezőjétől Madridból Julius 19-dik napjáról: — „Azolta, hogy a' Király a' Sacedoni ferdőre elúta, a' Fontana-d'-Oró béli Klubisták kettőztetett vakmerő bátorsággal folytatják a' Király' személlye ellen a' magok' szemtelenkedéseket. A' 400 millió Reálokból álló új költsönnek kinyittatása még jobban néki bátorította őket a' szemtelenkedésre; 's a' Municipalis tiszteknek szép szerént való intéseik, hogy viseljék mértékletesen magokat, még mérgesebbé teszi őket; már azt gondolják, hogy minden törvények feltétlőkká lettek. A' Polgári Kormányozónak ezen minden romlottság' és gonoszság' búvó lyuka eránt viseltető gyengesége, mindenekben, a' kik a' rendnek fenntartatását csak valamennyire is becsülik, ámbár egyéb eránt akár melly jó Constitúziós indulatú emberek legyenek, jövendőre nézve félelmet és rettegést gerjeszt, pedig maga ezen Polgári Kormányozó, ha keményebben viselné magát, egyszerre jóvá tehetné a' dolgot az által, hogy bezárhatná ezen veszedelmes, búbajos barlangot. — „Ugyan ezen Polgári Kormányozó nem régen bocsátott is még egy újabb intő irást ezen Klubhoz, melly által arra teszi figyelmetessé annak tagjait, hogy a' hevesebb Orátorok melly veszedelmes beszédeket tartanak, a' törvények eránt tartozó tiszteletről egészszen elfelejtkeztek, különösen megjegyzette, hogy az olly Deklamálások, a' mellyek a' Király személlye' megsérthetlensége ellen intéztetnek, melly nagy elragadtatással halgattatnak 's fogadtatnak. Elejikbe terjeszti, hogy több rendbéli vér-ontási történetek, a' mellyek Madridban már eléfordultak, mind ezen Klubbéli hevesebb Orátorok' vakmerő bátor és esztelen beszédjeik által okoztattak. Bérekesztő szavai olly intésen végződnek, hogy ő, a' Kormányo-

zó, ezen-túl, minden efféle veszedelmes beszédeket tartó Orátorokat a' hatalmában álló eszközök által fog arra kényszeríteni, hogy indulatoskodásaikat mérsékeljék, különben a' fennálló törvényeknek minden keménységét meg fogja véllék éreztetni. — „A' Kormányozónak ezen intése a' Klubnak rendkívülvaló gyűlésében olvastatottfel — hanem, így rekeszti-be szavait a' Quotidienne' tudósítója, kétség kívül ezen intése se' fog fogatosabb lenni, mint a' volt, a' mellyet ugyan ezen Kormányozó a' mult Jún. 16. dikán intézett, volt ugyan ezen Klubhoz, 's a' melyben a' csendeségnek megháborítójit hasonló példás megbüntetéssel fenyegette volt.

### B é c s.

Császár és Király ő Felsége, mint már ezen kegyelméből a' lefolyt esztendőben a' Theresianum béli legjobb tanuló 's legjobb erkölcsű ifjak közzül többeket is részesített, Gróf Brandis Kelemen és Rátki 's Salamonfai Barthodeiszky Ignác Uraknak is kegyelmesen megengedni méltóztatván, hogy a' tisztelt Akadémiából való kilépéseket az által is jelesítsék, hogy minden Törvényes és Státus-tudományokból közönséges Disputáziót celebráljanak, 's az ezen való felügyelésre, Status-Conferentzialis - 's Belső Minister Gróf Saurau Ur ő Excellentiáját nevezte-ki, mint Cs. K. Biztost. Gróf Brandis Német, Barthodeiszky Ur pedig Deák nyelven védelmezte a' kitett állatásokat, 's védelmezését, mint Magyar, Hazája' Törvényeire is kiterjesztette. Ezen Disputálás Julius' 24-dik napján ment véghez, melynek végződésével, drága brillantos, 's a' Felséges Urunk nevével ékeskedő gyűrűt adott által, az ő Felsége' nevében, mind kettejeknek a' Cs. K. Biztos Ur.

# Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

## Magyar Ország.

A' Magyar Penziós Intézetnek Deputatiója Julius 15-dikén Budán Méltóságos Borsodi és Kattymári Latinovics János Urnak, a' Királyi Helytartó Tanács Tanácsosának, 's t., Elölüllése alatt tartván a' szokott félesztendei ülléseit, a' Hazára és az Intézet tagjaira nézve egyenlő figyelmességet érdemlő illy szép resultatumokat talált: u. m. Az Intézetnek tagjai öszveségesen vannak 614-en; a' Tökepénze 299,429 forint 26  $\frac{1}{2}$  kr. Ezen Fundusból húznak 100, 150, 200, 300, 400 forint Penziót 11 már szolgálatra elégtelen Tisztek, 85 Özvegyek, 11 Árvák. Melly jeles segedelmeket mind ezek az Elölüllő Nagyságos Kir. Tanácsos Ur höltsességének háladatos szívvel köszönik, a' ki a' pénzbeli nagy változások idején hathatós gondoskodása által megtudta tartani az Intézetnek tehetőségét.

## E r d é l y.

K o l o ' s v á r Julius' 26-dikán 1821.

Valahányszor a' földi zaj és lárma közzül a' szív felemeli magát a' Teremtőhöz, hogy a' tisztelet és hála érzésének szabad folyamatot engedjen, akkor mindig legszebb, legnemesebb kötelességének teszen eleget, akkor bizonyítja magát egy felsőbb világ polgárának lenni. Bár hatalmas kötelek lánczolják is ez alsó világhoz, bár földi szükségekkel és vágyásokkal kelljen gyakran vívnia, csakugyan a' magát józanokosságában kijelentő Valás' égi szózatjára ügyelvén, alkalmas az érzeményesség' keskeny határán túl, szívének forró érzését a' jobb és felsőbb hazában az örök jóságnak és bölcsességnek

áldozatúl bémutatni. Ilyen szempontból az Innepek' és Vallásos intézetek fontossága nyilvánvaló, mikor a' hívek öszvegyülekezése egy célra hatalmas befolyással és serkentő buzditással van minden nemesebb érzésekre; és e' célból kívánta a' Tudósító, a' Magyar Hazának hírül adni az itt Kolo'sváron e' hónap elején az Evangelico-Reformátusok szép rendel és nagy pompával véghez ment Generalis Synodusát. Julius' 1-ső napja volt ezen Vallásos czerimonia elkezdésére rendelt nap. A' nagyobbik templomban délelőtt tartott Isteni tiszteletet egy egész chorus-béli harmóniával tartott igazán felséges mu'sikai ének előzte meg, melynek nótája egy az Angliai Reformátusoknál szokott Templomi áriától volt kölcsönözve. Az itt, nagy érdemű Méltóságos Kormányzéki Titoknok Hollaki Antal Ur' felvigyázatja alatt álló Mu'sikai Egyesület' tagjai adták elő ritka ügyességgel ezen éneket, mivel az Isteni tiszteletre temérdek nagy számmal minden Vallásból felgyült halgatók' dicsérő helybehagyását és tiszteletét megnyerték, melynek nagy része, méltó jussal az Egyesület érdemes Elöljárójára háromlott, ki maga is hathatós részvételével előmozdította az Isteni tisztelet' ezen díszes részét. Az ének után felállott a' Prédikálószékből, ritka Orátori talentumáról, szép ékesen szollásáról és szívreható előadásáról a' Hazában ismeretes T. T. Hegedűs Sámuel Ur a' N. Enyedi Reformáta Fő Oskola egyik derék és közhasznú Professora, ki a' Sz. Máté V. Részéből felvett Igék szerént egy tudós, az értelemre és szívre egyaránt befolyó tanítást tartott a' Keresztyén boldogságról. Elvégzödvén az Isteni tisztelet, melyet a' Mu'sikai Egyesületnek a' Deákokból álló

része egy szép harmoniás énekkel fejezett be. Fő Tisztelendő Püspök Zágoni Bodola János Ur tartott egy igen jeles és tudós beszédet a' Prédikátori Hivatal fontos voltáról, melyet a' felszentelendő ifjú Papoknak szívekre kötött, 's által adta egyszer mind az ő kikérdezéseket és megvisszaggatásokat a' szokott Tudományokból, a' Synodus már az előtt kinevezett Elölülő-jének, az ide való Fő Oskolában most már Theologiai Tudományokat és Ekklesiái Historiát tanító nagy tudományú és ritka érdemű Professor T. T. Szilágyi Ferencz Urnak, ki is ezen fontos kötelességet mindenek nagy megalégedésével teljesítette, 's különösen a' más Vallások eránt nagy szelidséget és kiméllést bizonyító kérdésével a' Közönség' tiszteletét újabban is megnyerte. Az első napon a' déleesti Isteni tiszteletet tartotta Beresztelki Prédikátor T. T. Kis István Ur egy derék és ügyesen kidolgozott Keresztyén Tanítással. A' felszentelendő ifjú Papok számszerént 17-en feleltek az Ekklesiái Historiából, Dogmatikákól, Morálból, Homilétikából, Pastoralis Theológiából, 'Sidó, Görög Régiségekből és Nyelvekből, melyekből általjába véve dicséretesen feleltek, és készületeknek szép jeleit adták. Kikérdezések közönségesen sok más Vallásbéliek jelenlétében, negyed fél nap, Szerdán délig tartott, mikor a' szokott mód szerént felszentelések a' Fő Tiszteletű Püspök Ur által véghez ment, ki akkor hivatalok' fontosságát újra lelkekre kötötte. A' felszen-

telés alatt énekelték a' Jöve l Sz. Lélek Istent és az egész innepi pompát egy harmoniás énekkel rekesztette be a' tanuló Ifjuság. Említést érdemel az is, hogy néhai felejthetetlen emlékezetű Statuum Praesidens Gróf Kemény Sámuel Ur ő Excellentiája Istenfélő kegyes és Keresztyéni indulatjáról isméretes Özvegye Hazánk egyik első rangú Dámája Iktári Gróf Bethlen Kata ő Excellentiája a' Synodusra felgyült egész T. T. Papságot fényes ebéddel és megkülömböztetett fogadással tisztelte meg.

### Elegyes Dolgok.

A' Londoni újságlevelek illy rendkívül való természeti történetről emlékeznek: „Irlandiában a' Corki Grofság, éppen most Junius 25-dikén, éppen olly rettentő mint talám soha nem hallott tüneménynek a' szemlélője. Véghetetlen nagyságú vidékek hirtelenségge mocsárákká és tókká válnak, 's házak és élőfák úgy elenyésznek, mint ha soha se' lettek volna, a' nélkül; hogy az emberi erő valamelly segedelemről csak gondolkozhatna is a' veszedelem ellen. Már több mint 2500 hóld föld mocsárrá és tóvá lett. A' veszedelem' okáru még eddig csak annyit irtak, hogy belső földmozgást éreznek az emberek, mikor a' süllyedés történik. Gondolják, hogy valamely alatt lévő folyó utat keres vagy csinál magának a' tenger felé.

**Redaktor: Pánczél Dániel. Nyomtatja Nemes Hirschfeldi Stöckholzer Felix.**

**(Am rothen Thurm im Müller'schen Kunst-Gallerie-Gebäude Nro. 648).**